

Kovács Máté Alapítvány – hírek és felhívás

Az 1996-ban létrehozott és 2001-ben a Fővárosi Bíróság által közhasznúvá nyilvánított Kovács Máté Alapítvány kuratóriuma 2002. évi első ülésén az új elnök, Tóth Gyula vezetésével a közhasznúságra vonatkozó jogszabályoknak megfelelően és a tagok javaslatai alapján módosította szervezeti és működési szabályzatát, elfogadta a múlt év pénzügyi zárását és megfogalmazta az idei év feladatait.

Az alapítvány – amely a névadó szellemi hagyatékának gondozásán túl a könyvtári kultúra fejlesztését, a tehetséges nappali tagozatos hallgatók és a fiatal könyvtárosok továbbképzésének támogatását tűzte ki célul – az alábbi *konkrét programot* hozza a szakmai közvélemény tudomására.

A kuratórium kéri a könyvtárakat, könyvtárosokat, Kovács Máté tanítványait, hogy az idén lehetőségeik szerint az életmű méltatásával emlékezzenek meg *Kovács Máté halálának harmincadik évfordulójáról*. 2006-ban az alapítvány konferenciával és tanulmánykötet megjelentetésével szeretné ünnepelni *Kovács Máté születésének századik évfordulóját*, a kötetbe szerkeszthető *tanulmányok megírására* már most, ezúton szeretnénk felhívni a figyelmet.

A kuratórium elnöke levélben fordult a könyvtárosképző intézmények tanszékvezetőihez azzal, hogy a tanszékek írjanak ki olyan szakdolgozati és tudományos diákköri témákat, amelyek *Kovács Máté életműve tárgyi és orális forrásainak feltárását* célozzák és eredményezhetik. Az alapítvány által várhatóan 2002 őszén *kiírásra kerülő pályázatok* juttatásaiban elsősorban azok részesülhetnek majd, akik Kovács Máté életművével foglalkoznak, illetve olyan könyvtári szakterületekkel jegyezték el magukat (könyvtártörténet, -szociológia, -politika stb.), melyeket a professzor is művelt. A doktori képzést végző tanszékeket arra kérjük, hogy egy későbbi Kovács Máté-monográfia elkészítését vagy annak bármely résztémáját iktassák be a jelölteknek javasolt témák közé.

Az alapítvány céljai között szerepel a *még lappangó Kovács Máté-relikviák összegyűjtésének megvalósítása*, amelyhez ezennel mozgalmat indítunk. A kuratórium felkéri a még élő tanítványokat emlékeik megírására és a *professzorral kapcsolatos tárgyi dokumentumok* megőrzési célra való átadására. A megőrzés feladatát Kovács Ilonával egyeztetve és a kuratórium felkérésének eleget téve a *Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár Kézirattára* vállalta, a dokumentumokat tehát a Kézirattár vezetőjéhez, Korompai Gábornéhoz lehet eljuttatni. A közvetítés szerepére természetesen a kuratórium valamennyi tagja (Tóth Gyula elnök, Barátné Hajdu Ágnes, Bényei Miklós, Kovács Ilona, Suppné Tarnay Györgyi, Szabó Sándor, Szerafinné Szabolcsi Ágnes, Hangodi Ágnes titkár) vállalkozik.

A kuratórium minden, a fentebb jelzett célokra, a századik születési évfordulóra szervezendő konferenciára és az emlékkötetre vonatkozó ötletet és közreműködést szívesen vesz és fogad.

Hangodi Ágnes
kuratóriumi titkár

Az Euro Info Service magyar nyelvű kiadványai

E mint Európa

Az európai uniós szövegekörnyezetben leggyakrabban előforduló fogalmak értelmezései

Az EU hivatalos kiadványait Magyarországon forgalmazó Euro Info Service legújabb, magyar nyelvű könyve. *Célja, hogy a magyar csatlakozás közeledtével segítse a magyar és idegen nyelvű európai uniós szakanyagokat olvasók eligazodását a folyamatosan bővülő EU-kifejezések, információs források, programok, politikák útvessztőjében*. Az *E mint Európa* elsősorban az EU jövőjét meghatározó aktuális javaslatokban, jelentésekben, valamint egyéb európai uniós szakirodalomban felbukkanó fogalmak részletesebb magyarázatát tartalmazza.

„A kötet nem csupán célkeresésre alkalmas, hanem önmagában is rendkívül olvasható, EU

ismereteinket jelentősen bővítő, hasznos kiadvány, melyet valamennyi, Európai Unió iránt érdeklődő honfitársamnak ajánlok." (részlet dr. Göncz Árpád előszavából)

EURÓPA 2002

Az Európai Tanulmányok (Európa 2002) Alapítvány és az Euro Info Service negyedévente megjelenő folyóirata

EURÓPA 2002 – egy magas színvonalú negyedéves folyóirat az európai integrációról. Célja: a magyar gazdaság és társadalom széles körének tájékoztatása a csatlakozással kapcsolatos kérdésekről.

Egy folyóirat, amely a csatlakozás előkészítésében kiemelkedő helyet elfoglaló Európai Tanulmányok (Európa 2002) Alapítvány és a hivatalos EU-kiadványokat Magyarországon már egy évtizede forgalmazó Euro Info Service közös kiadványa. A változatos témákat, aktuális kérdéseket vizsgáló kiadvány éppúgy helyet kínál elismert hazai és külföldi szakértők tollából származó elemző cikkeknek, interjúknak, mint civil fórumnak, nemzetközi konferenciák anyagainak, színvonalas kiadványok bemutatásának, kiemelt figyelmet fordítva a csatlakozási tárgyalások menetére. A folyóirat közli az adott negyedév EU-vonatkozású eseménynaptárát. Többoldalas, színvonalas mellékletei kiemelt fontosságú európai uniós dokumentumokat tartalmaznak.

Megjelenés: negyedévente

EURÓPA 2010 – Gyakorlati kézikönyv az Európai Unió jelenéről és jövőjéről

Az Euro Info Service közel egy évtizedes működése során jelentős erőfeszítéseket tett az Európai Unió iránti érdeklődés felkeltése, a hiteles európai uniós információkat tartalmazó publikációk és adatbázisok terjesztése, a magyar társadalom integrációra való felkészítése terén.

Hagyományainknak megfelelően ismét egy magyar nyelvű, hiánypótló sajtó kiadványt adtunk ki. Egy gyakorlati kézikönyvet, amelyet nemes egyszerűséggel fogalmazva három szóval lehet jellemezni: aktualitás, gyakorlati megközelítés és jövőkép, hiszen a gyakorlati helyzetkép mellett az EU jövőképeinek felvázolására is vállalkozik. A kiadvány elsősorban az Európai Bi-

zottságnak „A vállalkozói Európa megteremtéséért” koncepciójához igazodó, gyakorlati ismeretek elsajátítását segítő mű.

A vizsgált főbb kérdések:

- az Európai Unió stratégiai célkitűzései és azok megvalósításának koncepciója;
- a belső piac (aktuális ismérvek és trendek; az Európai Unió gazdasága 2000-ben; az Európai Bizottság 2001 és 2005 közötti időszakra vonatkozó vállalkozáspolitikai programja);
- az unió gazdasági motorját képező kis- és középvállalkozások jellemzői (közösségi támogatási rendszer; adózási rend; az EU bővítésének prognosztizálható hatásai a KKV-kra);
- az áru- és pénzpiac működése (pénzügyi szolgáltatások rendszere, az áruhamisítás és a pénzügyi visszaélések elleni fellépés; a banki tevékenységek folytatására, biztosításokra és értékpapírokra vonatkozó EU-politika);
- a közösségi szabadalmak bejegyzési rendje, a szerzői jogok védelme az EU-ban;
- az információs társadalom (koncepció, a megvalósítás menete, munkahelyteremtő hatás, eEurópa+, „Go digital” program.

Megjelent: 2001. november

Mindhárom kiadvány megrendelhető:

Euro Info Service

1137 Bp. Szt. István krt. 12.

Tel: 329-21-70 Fax: 349-20-53

E-mail: euroinfo@euroinfo.hu

Internet: www.euroinfo.hu

Az évezredindító hazai időszakai sajtó

Az Országos Széchényi Könyvtár 2002-ben nem csupán rendezvénysorozattal, hanem ünnepi kiadványokkal is emlékezik alapításának 200. évfordulójára. A könyvtár bicentenáriuma egybeesik a harmadik évezred első éveivel, ez adta az indíttatást a 2001. évi időszak kiadványok áttekintésére, kötetbe foglalására. Hisszük, hogy a Magyar sajtóbibliográfia 2001 című kiadvány nem csupán a jelenkor sajtója iránti érdeklődést fogja felkelteni, de a közeli s távoli jövő sajtótörténeti kutatásainak is fontos segédeszköze lesz.

A sajtóbibliográfiát Nagy Anikó szerkesztette, az OSZK terjeszti. Ára: 2500 Ft (+12% áfa). Megjelenése a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 34. vándorgyűlésére várható. A vándorgyűlés második napján (2002. augusztus 9-én) 10% kedvezménnyel vásárolható meg.